

# VESZPRÉMMEGYEI ÚJSÁG

Politikai lap. — Megjelenik minden csütörtökön és vasárnap.

**Előfizetési árak:** Egész évre 12 kor. Fél évre 6 kor.  
Negyed évre 3 kor. Egy óra 1 kor.  
Lelekészek, tanítók, közlegi jegyzők 8 koronáért kapják a lapot.  
Egyes szám ára a csütörtöki lapból 8, a vasárnapiból 16 fillér.

Felelős szerkesztő:  
**dr. Matkovich Tivadar.**  
Laptulajdonos:  
Ifj. Matkovich László.

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Veszprém, Buhim-  
utca 9.  
Csütörtökön, pénteken, vasárnap és hétfőn a lapok  
az utcán is árusíthatnak.

## Jobbra-balra.

Mentül többször olvassuk és elemezzük Asquit ur nyilatkozatát, annál nagyobb hasonlatosságot találunk az ő magatartása s ama anekdotabeli szemita kereskedő viselkedése között, aki mikor a portékáját árulta, így okoskodott:

— Ha tartom a vászon méterjét 80 krra, ő fog igérni 20 krajeárt, van nekem 40 krba, odaadnám 30 krért, tehát tartani fogom 1 florinra.

## Hunkár Dénes.

Veszprém város lakossága ünneppé avatta az e hó 12-én megtartott városi közgyűlést, mikor annak kebeléből pártkülömbőség nélkül, egyhangu határozattal, és általános helyeslés és lelkesedés között a meleg köszönet szavait küldötte Hunkár Dénesnek, Veszprémvármegye nagyérdemű főispánjának, amiért az a város érdekeit mindenkor melegen és hathatósan pártfogolta és előmozdította. Ezzel a cselekedettel önmagát is megtisztelte a város képvisellete bebizonyítván, hogy érdemes a nagyoknak polgártársaik jóvoltáért fáradni, küzdeni, mert ezért a legnemesebb és legértékesebb jutalom jár: az érdekeltek hálája és szeretete.

Viszont azonban az is bizonyos, hogy ez alkalommal az elismerés és

hála igaz embernek, igaz érdekért lett osztályrésze.

Hunkár Dénes ugyanis mint előkelő magyar nemes ur, ugyanis mint dignitárius, országzászlós prototípus az igazi férfiúnak s a szintista némesen érző és gondolkozó jellemnek, amely érintetlen és érinthetetlen hófehér jelmezben jár; s amely fíradtságot nem kimélve, félélmet nem ismerve, ingadozás nélkül halad a leggyengesebb uton kötelességtudóan nagy feladatainak megvalósítása végett, amelyekre a kormány és Király Ő Felsége bizalmából, ettől nyerte a kitüntető mandátumot. S ezen közben teljesíti hazafiúi politikai és emberbaráti kötelességét is úgy mint senki más, mely utóbbira a nemes értelet, a szívjoság és részvételleljes lélek ösztönzi.

Cselekszi pedig mindezt feltűnéskeresés, kérdés nélkül. Csak a jól teljesített kötelesség sikerében és bősége megnyugtató szavában keresvén a jutalmat.

Ez az a mi érdemeit becsebbekké és értékesebbekké teszi, amelyeket bizonyára méltányolnak felülről és amelyekért hálás köszönetének adott kifejezést a város és fog adni a vármegye. Ezeknek birtokában az egytértségek és kölcsönös megbecsülésnek azt a harmóniáját, amely közte és vármegyéjének lakossága között hiva-

taloskodása kezdete óta fennáll, amelylyekre ő immár egy évtizednél hosszabb kormányzásának ideje alatt becsületesen és híven reá szolgált s a mihez szerzett jogai vannak, bizonyára nem fogják személyes invektívákon alapuló diszsonáns hangok megzavarni; annál kevésbbé, mert hiszen Hunkár Dénesnek nemes egyénisége még azokat is meghódította, akik hivatalba lépésekor nem voltak hívei, vagy politikailag más párthoz tartoztak. Különben nem is szolgált reá. Am, ha kell az ő intakt egyéniségének van ereje és ereje az eredményes védekezésre.

A közgyűlés tényét az alábbi távirat által közölte a miniszterelnökkel a város polgármestere:

Tisza István gróf Miniszterelnök urnak

Budapest.

Veszprém város képviselőtestülete mai napon tartott közgyűlésében Hunkár Dénes Veszprém-vármegye főispánjának hálás köszönetét fejezte ki városunk ügyeinek különösen a hadi állapot alatt lelkes felkarolásáért, hathatós és eredményes támogatásáért és ez alkalommal is törhetetlen ragaszkodásának és bizalmának adott kifejezést.

Midőn ezt közgyűlési határozat értelmében szerencsés vagyok Nagyméltóságodnak jelteni, jelentem egyben, hogy a képviselőtestület egyhangu határozatával Nagyméltóságod és az egész m. kir. kormány iránt legmelegebb ragaszkodását és törhetetlen bizalmát fejezte ki, kérve a Mindenhatót

## Esősínálás.

Irta: Pelárgus

Verőfényes gyönyörű tavaszi idő volt, amikor egy péntek délután belétem a Sörbe-full légy-hez címzett jóhírnevű sörházba. Egyetlenegy alak szomorkodott ott, előtte a félig telt pohár, fején zöldposztóból való tollas kalap, a lábainál vadászkutyá.

E jelekből t. i. a vadászkutyából és zöld kalapból kitaláltam, hogy gazdatiszt; abból pedig, hogy a sörét csak félig itta ki, azt következtettem, hogy szomorú gazdatiszt. Mert egy nem szomorú gazdatiszt soha nem hagy egy csöpp sört sem a poharában. A normális lelkületű gazdatisztok sörös pohara vagy egészen tele van, vagy egészen üres.

Közelebb lépve hozzá felismertem benne az én Jenő barátomat.

— Szervusz Jenő!  
— Szervusz, nyögte kopár vigasztalan hangon.  
— Mi bajod?  
— Oh!  
— De mondd hát, mi lett?  
Ujabb nyögés.  
— Hallode: azt kérdezem mi bajod?  
A fogad fáj? Szerelmes vagy? Avagy lumboltál?  
Tagadólág intett.  
— Elcsaptak? kérdeztem borzadva.  
Erre már kinyögte a feleletet:  
— Az eső — az eső!  
— Hogyan? Hiszen már három hét óta nem esett!  
— Hiszen ez a baj! Minden kiszárad.  
A boronák levelei szárazon zörögnek, az olajpogácsa gyökere mind kiszáradt és a

gunárokat nem lehet elvetni a kicserepesedett földre.

Nem tudom bizonyosan, hogy ezeket a gazdasági növényeket emlegette-e, mert nem vagyok jártas a gazdaságban, de az tény, hogy nagyon szomorú hangon beszélt.

— Ha így tart a jövő vasárnapig, folytatta, akkor minden járgány meg fog dohosodni még az ivási idő előtt.

Nagyon meghatótt a mit a járgányokról mondott. Nem! Ennek a nemes állatnak nem szabad megdohosodni! Elgondoltam azt is, hogy borzasztó dolog, ha a gazdákat csapás éri, hiszen azt mind megérezzük. Drága lesz a kenyér, a zabnak fölcsökik az ára, az pedig háborút jelent stb. stb.

Nagy elhatározás érelődött meg bennem.

— Te-Jenő! Én segítek rajtad!

Egyes MODELL-KALAPOK legnagyobb választékban

Winter-divatáruház.

hogy mini: zterelnök urat, aki ezen nehéz időkben a haza alyja, sokáig tartsa meg.

Dr Komjáthy sk.  
polgármester.

—cht.—

A Török Vörös Félhold ké-  
peslevelezőlapjait 20 fillérért áru-  
sitja az Országos Bizottság (Bu-  
dapest — Képviselőház.)

# A háború.

A miniszterelnöki sajtóosztály táviratai.

## Höfer jelentése.

(Április 12.) Orosz és délkeleti harctér: Nem volt különös esemény. Olasz harctér: Duino, Görz déli része, a st. peteri kórház és a görzi grófság több más helysége, Karintiában St Kathrein és Uggowitz (a Canale-völgyben). Tiroiban Levico és Rovereto az ellenség nehéz tüze alatt állott. Rivánál a harcok továbbfolytak.

## Német jelentés.

(Április 12.) Nyugati hadszíntér: Az angolok kézigránáttámadása tölcsérállásunk előtt **meghiusult**. La Fille Mortenál és Vaudoistól keletre a franciák több robbantással önmaguknak okoztak kárt. Haucourt és Béthincourt között állásaink ellen intézett támadások az **ellenségre nézve veszteségteljesen összeomlottak**. A foglyok száma 36 tisztre és 1231 löny legénységre, a zászmány pedig **2 ágyura és 22 gépfegyverre emelkedett**. A Bois des Corbauxnál 222 foglyot és egy géppuskát szállítottunk be. Az ellenségnek Chattancourt irányából intézett ellentámadásai hatásos oldalozó fűzelésünkben meghiusultak. Az ellenség hiába kísérte meg, hogy a Cote de Poivre délnyugati szélén elvesztett területét visszaszerezze. Douaumont erődötől délnyugatra az ellenség kénytelen volt további védelmi műveket átengedni, két ellenséges repülőgépet lelőttünk.

## Höfer jelentése.

(Április 12-én) Orosz és délkeleti hadszíntér: Nem történt jelentős esemény. Olasz

— Hogyan? kérdezte ő, a remény fényével a szemében.

— Ne kérdezd! Légy nyugodt, hogy vasárnap lesz eső! Még pedig olyan, hogy a legiszakosabb növények is megelégesznek vele.

— Oh barátom! Ha te ezt a csodát megteszed, még az unokáid hamvait is áldani fogom.

Kivánatosabbnak tetszett ugyan előttem, ha egykoron én áldhatom az ő unokáinak a porát, de mivel láttam, hogy nagy örömmel távozik, megmaradtam ígéretem mellett a kétes értékű áldás dacára is.

Bementem a legközelebbi kalapos boltba.

— Adjanak kemény kalapot.

— Világos vagy sötét, tetszik?

— Mentül világosabb.

— A legfinomabbakból fogunk szolgálni.

— Az nem kell. Nekem olyan kell, a

hadszíntér: Rivánál az ellenséget, amely egyes előretolt árkokban és egy védőfalnál Speronétól délre megvetette a lábát, ezen állásokból ismét elűztük.

## Német jelentés.

(Április 13.) A nyugati hadszíntér: Laboisellenél egy kisebb német osztag az angol állás elleni vállalkozásból 29 hadifogollyal és egy gépfegyverrel tért vissza. A franciák hiába támadták Avocourtnál lévő állásainkat; a Poivre-hegyháton 3 támadás ellen az ellenségnek nagy veszteségeket okozott, de előnyt nem biztosított neki. A csapatoknak tűzünk körletén sem sikerült tuljutniok; a harmadik roham géptűzünkben összeomlott. A Caillette erdőben lépésről-lépésre némi tért nyertünk. Egy francia légi járművet lelőttünk. Keleti hadszíntér: Garbunovkánál nyugatra több orosz század éjjeli támadását visszavertük.

## Veszprém város közgyűlése.

Mint előző számunkban jeleztük, Veszprém város e hó 12-én tartotta meg rendes tavaszi közgyűlését dr. Komjáthy László polgármester később Sándorffy Ignác árv. úlnök elnöklété alatt, 37 városi képviselő jelenlétében, akik közül a 20 pontból álló tárgysorozat utolsó számainál már csak dr. Óvári Ferenc orsz. képviselő volt jelen.

A polgármesteri bejelentések tudomásul vétele után elhatározta a közgyűlés, hogy e

melyik ha egyszer megázik, akkor el lehet dobni.

A kalapos ijedten ugrott az állványok mögé. Azt hitte most ütött ki rajtam a rezgődj.

— Ne féljen, nyugtattam meg. A kalap metrológiai kísérletekre szükséges.

Megnyugodott és adott három forintért egy kalapot a mi — állítása szerint — ha megázik úgy össze fog menni, hogy kiugrik a fejemből és nem lesz egyébre használható, mint pálinkás pohárnak.

Ez kellett nekem. Másnap, szombaton zavartalanul tűzött le a nap; tenyéryni felhő sem tűnt fel az égen; az egész világ egy nagy himen hirnek látszott, olyan derűs és fellegtelen volt.

— Jól van, jól! Gondoltam magamban és kaján örömmel sétálgattam régi ütött-kopott cilinderemben. (Folyt. köv.)

hó 17-től fogva minden d. u. 2 órától nappali villamos áramot fog szolgáltatni, mivel a havi 2400 kor. áram fogyasztást dr. Óvári Ferenc orsz. képviselő garantálta, amiért neki a közgyűlés nyomban igazán megérdemelt köszönetet szavazott.

A közgyűlés részéről Hunkár Dénes főispánnak kifejezett köszönetről már említést tettünk előző lapszámunkban; e tudósításunk kiegészítésül még hozzá tesszük, hogy az erre vonatkozó javaslatot dr. Rosenberg Jenő városi tiszti orvos támogatta a nála megszokott elokvenciával s ékes szavakkal: dr. Óvári Ferenc pedig mint nemes politikai ellenfél az igazság szavaival szép beszédben elismerte és méltatta a főispán érdemeit.

Az elesett hőseink részére felállítandó katonai emlékmű számára a buzapiacon jelölt ki a közgyűlés megfelelő nagyságu ingyen területet.

A Dunántúli Közművelődési Egyesületet meghívta a közgyűlés, az ő jubiláris közgyűlésének május 21-én Veszprémben leendő megtartására.

Dr. Vadnay Szilárd m. főorvos javaslata a csecsemő védelem tárgyában elfogadott.

A villamos telepen felszerelt 400 lóerejű gépegység, valamint a vill. telep maga az (üzemből) átvett s két régi gép 27.000 koronaért kijavíttatni rendeltetett.

A vill. mű átvétele körül kifejtett rendkívüli munkásságért a városi főtisztviselőknél elismerés és köszönet s a mellett dr. Komjáthy László polgármesternek 1600 kor., dr. Cséte Antal ügyésznek, dr. Horváth Béla főjegyzőnek és Schiller Soma főszámvevőnek 1000—1000 kor. jutalomdíj a megtakarítások terhére utalványoztatott.

A postaépület a postaigazgatóságnak 9000 koronaért bérbé adatott.

Berger József szállítóval szerződés kötött a városnak szénell való ellátására. A városi közönségnek zöldségfélékkel való ellátása céljából pedig egy 30 holdas telep létesített a katonaság által.

Az alsó erdőn 50 hadbavonult özvegyének 10—10 kor. bérért 500—500 négyszögöl terület adatott haszonbérbe. Több rendbeli szerződések kötettek kertekre és bolti helyiségekre.

A közgyűlés egyik legfontosabb tárgya az az indítvány illetve szabályrendelet tervezet volt, amelyet dr. Óvári Ferenc orsz. képviselő a hadiadóra vonatkozólag tett illetve készített, s amely iránt aggodalmak is nyilvánultak meg. Ezt az indítványt s illetve szabályrendelet tervezetet egy a városi tanács valamint a pénzügyi bizottság és az állandó választmány elvben elfogadandónak javasolta. A progresszív adóztatás elvét a közgyűlés-is magáévá tette, de a kivetendő százalékra kíván a tanácstól újabb javaslatot, amihez az indítványozó dr. Óvári is hozzájárult azzal, hogy várják be a nagyváradi hasonló tárgyban hozandó szabályrendeletnek kormányhatósági jóváhagyását s csak azután vegyék a kérdést újból tárgyalás alá. A közgyűlés ekként határozott. Szóval az alapgondolat s a progresszív adóztatás alapelve ellen az érdekelt és hivatott faktorok egyikének sem volt kifogása, ami pedig nagyjelentőségű dolog.

## Szőlőgazdák figyelmébe!

Egyedül a „PERONOSZPOR“ helyettesíti a rézgálicot.

A „Peronoszpor“ évek óta használják a szőlőgazdák. A „Peronoszpor“ összetétele kitűnő eredményt mutatott föl. A legelőkelőbb szőlőbirtokosok ajánlják. Rengeteg elismerő levél és sürgöny bárkinek rendelkezésére állanak. Egy kiló „Peronoszpor“ kell 100 liter vízhez. Egy kiló „Peronoszpor“ ab Budapest 2 korona. Használati utasítással 10 kilós próbacomagot utánvét mellett szállít:

a „PERONOSZPOR“ Vezérképviselő Budapest, VII., Damjanics-utca 30. szám.

Viszontelárusítóknak engedmény!

mert az emberileg legigazságosabb adóztatási módnak, a progresszív adóztatásnak elfogadását jelenti. E mellett igazán kevés jelentőségűek a többi *részletkérdések*, melyeknek megvitatása voltaképpen a szabályrendelet megalkotásának faktumánál lesz aktuális. Ugyisintén ama kérdéseknek tisztázása is, hogy miből remélhető 60.000 kor. évi bevétel, hogy az a házipénztár miféle hadsegélyezési célok érdekében felmerült és teljesített kiadásainak segítségével lesz felhasználható? hogy a hadiadó melyik részből fogják megtéríteni a leirt pótdadókat? Hogy hányan vannak a pótdadó leírás kedvezményében részesítendőek stb. stb.? Ép ezért az indítványnek és szabályrendelet tervezetnek elvben és általánosságban való elfogadása semmiképp sem képez ugrást a sötétbe.

## Könyvet a harctérre!

Az Országos Hadsegélyző Bizottság és a Magyar Szent Korona Országainak Vöröskereszt Egylete könyveket, füzeteket, képes újságokat kér a harctéren levő katonák részére.

A küldemények a Vöröskereszt Szereteadomány-osztályhoz (Budapest V., Lipótkörút 1.) címzendők.

A kir. posta bérmentesen szállítja a csomagot, ha ráírjuk: „Szereteadomány a harctéren levő katonák számára”.

## Veszprémmegyei Ujság.

Lapunkra 1916. április 1-től kezdve új előfizetést nyitunk.

Előfizetési ár:

egész évre . . . . .	12 K
fél évre . . . . .	6 „
negyed évre . . . . .	3 „
egy hóra . . . . .	1 „

Lapunk az utcán is árusítatik. Egyes szám ára a *csütörtöki* lapból 8 fillér, a *vasárnapi* lapból 16 fillér.

Lelekészek, tanítók, k. jegyzők évi 8 koronáért kapják a lapot.

**A kiadóhivatal.**

## Hirek.

— **Báró Hornig Károly, gróf Apponyi Albert, Berzeviczy Albert, Rákosi Jenő és a D. K. E. B. Sándor Erzsébet Széll Kálmán szobor javára.** A legnagyobb arányú érdeklődés előzi meg a Dunántúli Közművelődési Egyesület XXV. évi jubileáriuszát, mely május 21-én vasárnap délelőtt 11 órakor lesz a Veszprémi színházban, valamint azt a művészi esemény számba menő diszhangversenyt, mely vele kapcsolatosan május 20-án szombaton esti 9 órakor ugyancsak a színházban fog lefolyni hol a főszereplők Sándor Erzsébet a m. kir. operaház s koloratur primadonnája és Stefanidesz Károly, a Vigszínház karnagya lesznek. Az est jövedelme a Dunántúli Közművelődési Egyesület megalapítójának és hazánk egyik legnagyobb tehetségű államférfiának Széll

Kálmánnak szoboralapját hivatott megteremtteni s már ezen hazafias és kegyeleti érdekből is bizonyára a közönség legnagyobb támogatásával fog találkozni. A Dunántúli Közművelődési Egyesület negyedszázad óta híven szolgálta azt a nagy feladatot, hogy ébren kell tartani a magyar kultúra ügyét, számos alkotással tett tanúságot arról, hogy azon nagy tényezők között, melyeknek a nemzet ezer éves fennállását köszönheti, legelső sorban az a fogékonyág áll, melyet a nemzet a századok legelejétől fogva a kultúra iránt mindenkor tanúsított. A jubileumra tekintettel az egyház egyik legkimagaslóbb alakja báró Hornig Károly Veszprém bíboros püspöke és a magyarság hatalmas vezér egyéniségei közül gróf Apponyi Albert, Berzeviczy Albert és Rákosi Jenő fogják bizonyára tökéletes és csillogó mezben vázolni azokat a feladatokat, melyeket a háboru utáni nagy időkben kell majd folytatnunk a magyar közszellemnek ápolása és egészséges mederben való irányítása és ébrentartása tekintetében. A díszlőben az összes miniszterek gondoskodnak képviseltetésükről s részt vesznek a hazai kulturális testületek kiküldöttjei is. Veszprém vármegye és városa részéről Hunkár Dénes főispán és Komjáthy László polgármester tartanak üdvözlő beszédet. Városunk közönsége a legnagyobb lelkesedéssel várja a haza nagyjainak felszólalását e nevezetes alkalomból és hálát érez a rendezőbizottság iránt — melynek élén dr. Övári Ferenc országgy. képviselő áll, — hogy alkalmat adott Veszprém társadalmának ahhoz, hogy a Dunántúli Közművelődési Egyesület városunk falai közt tartja meg határjelző díszülését.

— **Eötvös Károly.** Veszprémmegye jeles szülöttje, a nagyhirű Eötvös Károly, e hó 14-én éjszaka elköltözött az élők sorából. Óriási tehetségeivel nagy gyengeségek párosultak. Amazokért megbocsátotta neki a világ emezeket. Olyan volt az élete, mint egy meteor futás az égboltozaton. Szemkáprázató, megbűvölő, melynek szilánkjai gyujtanak és pusztítanak is. Adjon neki az Ur örök békeséget.

— **Kinevezés.** Dr. Kiss Arnold budai főrabbit, a jeles szónokot és tudóst, aki ezelőtt 20 évvel a veszprémi izraelita hitközségnek volt aranyozója szónoka kinevezte a kultuszminiszter az Országos Rabbiképző-intézet vezérő bizottságának tagjává.


— **Katonai kitüntetések.** Ő Felsőge a király elrendelte, hogy a legfelsőbb dicső elismerés tudtul adassék Csaby Géza III/31 népf. zászlóaljnál beosztott népf. hadnagynak dr. Spitzer Mór egy gyalogezredhez beosztott. 7. h. h. ezredbeli tart. főhadnagynak Sárkány József, lovas távíjelző osztagnál beosztott, dr. Biró Miklós 7. h. tarackos osztályhoz beosztott 7. h. táb. ágy. e-beli tart. hadnagynak, dr. György Ernő a 7. tarackoszt. beosztott tart. segédorvosnak. Szekendy Károly h. táb. ágyuse-beli hadnagynak és Brauswetter Oszkár 7. népf. huszár oszt. főhadnagynak. A koronás arany érdemkeresztet a vit. érem szalagján adományozta Gergely Bertalan 7. h. huszár e-beli tart. állatorvosnak, Vindisch Mihály a 7. népf. huszárosztálynál beosztott népf. állatorvosnak. A hadidiszitményes 3 o. katonai érdemkeresztet adományozta Havas Lázár III. 31. népf. gy. zászlóaljnál beoszt. népfelköl. és Sütő László 7. h. táb. ágy. e-beli főhadnagynak. A koronás ezüst érdemkeresztet a

vit. érem szalagján adományozta Wollák Pál tart. tűzmesternek a 7. h. táb. ágy. ezredben. Az első oszt. ezüst érdemkeresztet adományozta Müller Sándor tart. zászlósnak, az ellenség előtt elesett Csörn Rudolf, továbbá Forgács Gyula tart. hadapródoknak, Lányi József őrmesternek, Sipos István és Böhm Gyula szakaszvezetőknek, Rozsa István tizedesnek, Varga István honvédnak, a 31. honv. gy. e-ben. A második oszt. ezüst vitézségi érmét adományozta Hartmaan Márton tart. zászlósnak, Fisch Jakab szakaszvezetőnek, Bátor József, Schögl Mihály, Turóczy János, Lapos József, Ivanics Ferenc, Horváth Tamás, Bihari József tizedeseknek. (Folyt. köv.)

— **Vallásos délután.** A veszprémi ág. ev. nőegylet szépen sikerült háborus jótékony célú vallásos délutánt rendezett a múlt vasárnap délután 5 órakor az evangélikus templomban. Lőrántffy Péter lelkes imája nyitotta meg az ünnepélyt, amely után a Lőrántffy Zsuzsanna egyet kebeléből alakított, Kecskeméthy Margit zene- és énektanárnő által kiválóan betanított énekkar adott elő szép egyházi énekeket. Lőrántffy Péter lelkes alkalmi felolvasása. „A háboru és szenvedés”-ről, általában nagy tetszést keltett. Markánson vonásokkal ecsetelte a háboru s az ez okozta lelki szenvedéseket. *A térkép* Gács Demeter zenésített költeményét énekelte, el Kecskeméthy Margit énektanárnő megható kedves előadással. Az énekkar befejező éneke előtt Lőrántffy Péter adta elő egyszerű organumának teljes érvényesülésével Várady Antal örökszép költeményét a Judást. Nagy számu intelligens közönség töltötte meg a templomot. Az előadás végén háborus jótékony célra szép anyagi sikerrel járó gyűjtést indítottak a nőegylet tagjai. A szép anyagi siker csak négy koronája volt az elért értékesi sikernek.

— **Mezei egerek irtására „Ratin” tenyészet.** A patkányok, hörcsögök, ürgek, egerek irtására már régebben jó sikerrel használják a „Ratin”-t. Dr. Raebkger újabb megkísérelte a mezei egerek irtását „Ratin”-nal, melyre a szász tartomány földjei kedvező alkalmat nyújtottak. Az említett területen már a „Ratin” kihelyezését követő harmadik napon több ezer hullát találtak a földken, míg a vadállomány, vagy más szabadon élő állatok között elhullás nem fordult elő. A „Ratin” tenyészet tehát mezei egerek pusztítására határozottan alkalmas. Bővebb felvilágosítással szolgál, a „Ratin” vezérképviselet, Budapest, VII. Rottenbiller-utca 30. szám.

— **A Veszprémmegyei Gazdasági Egyesület közgyűlése.** Az egyesület április hó 10-én tartotta tavaszi közgyűlését. Kajdacsy Endre ügyvezető titkár jelentése szerint az egyesület működése a háborus esztendőben sem lanyhult, irányítója volt a vármegye gazdaközönségének. Tagjai között szükséges gazd. cikkeket osztott ki, s biztosította a gazda cséplési szén és benzín szükségletét. Hareltéri sebesült lovakat, vemhes kancákat és a harctéren született csikókat adott át a kiscgazdáknak a háborus gazdálkodásról előadásokat tartott a községekben. Vezérképviseletje volt a Gazdak Biztosító Szövetkezetének, támogatta a Magyar Mezőgazdak Szövetkezetét igyekezett összehozni a falusi termelőket a városi fogyasztókkal. Nagy tevékenységet fejtett ki a hadikölcsön jegyzés érdekében, maga is 10.0 koronát jegyzett. Cselédeket és munkásokat hadifog-

 **Tavaszi újdonságok**  
nagy választékban Winter-divatáruház.



lyokat szerzett a gazdáknak, gondoskodott a rokkant katonák gazdasági elhelyezéséről. Felvilágosításokkal támogatta az elesettek és elhaltak családtagjainak járuléka, szabadságolása és felmentése ügyében. A hivatalos lapja érdemes tanácsokkal szolgált a gazdaközönségnek. A közgyűlést megelőző választmányi ülésen elhatározták, hogy április hó 30-án nagyobb szabású gazdaértekezletet tartanak. A választmány a Magyar Gazdaszövetség közgyűlésére dr. Magyar Károly, Holitscher Károly országgyűlési képviselőket és Kajdacsy Endre ügyvezető titkárt küldi ki.

**A szőlőgazdáknak s a harctéren a katonáknak nagy lesz az öröme, mert bőven terem bor és gyümölcs, amióta „Peronospora”-ral permetezik a szőlőket és a gyümölcsfákat.** Utalunk lapunk második oldalán levő hirdetésre.

— A háboruban feldúlt tűzhelyek fölépítése céljára a városi képviselők által eszközölt gyűjtés eredménye. *Hoffer Ármán* dr. v. képviselő ur gyűjtő iva. Cedokóh 10 kor., Chevra szentegylet 50 kor., Izs. szegénységélyző egyesület 25 kor., Izs. jóteknony nőegylet 35 kor. Összesen: 120 azaz százharminc korona. *Veszprémi Ipartestület* gyűjtése: 100 azaz száz korona. *Neuman Gyula* gyűjtése: 30 azaz harminc korona. Méltóságos *Peller Pál* kanonok ur gyűjtő iva és adománya: 20 azaz husz korona. *Pillitz Pál* dr. gyűjtése: 25 azaz huszonöt korona. Méltóságos *Krántz Kálmán* adománya: 20 azaz husz korona. *Neumann Gyula* v. képviselő ur gyűjtő iva: *Neumann Miksa* Balaton udvar 10 korona. *Németh Kálmán*, *Neumann Gyula*, *Steiner Mór* sördés, *Pásztory Ferenc*, *Keim Adolf*, *Szalai Mór*né, *Harangi György*, 2—2 korona. *Próder József* 4 kor. *Schieberna Lajos* fővigyázó, *Warga Béla* özv. 1—1 kor. Összesen: 30 azaz harminc korona. *Lengyel Ignác* v. képviselő ur gyűjtő iva: *Lengyel Ignác* 5 kor. *Kipscik Mária* 4 kor. *Todorán Pál*, *Csekő János*, *Molnár Ferenc* 2—2 korona. *Tóth Gyula* temető őr, *Szalmári Béla*, *Förköli István*, *Csonka Gyula*, *N. N.*, *Pekárdy Pál*, *Boros József*, özv. *Zalai Jánosné*, *Keresztes József*, *Pimejer Ignác*, *Vajda Ferenc* 1—1 korona. *Bujdosó Károly* 40 fillér. *N. N.*, *Weisz Dávid* 20—20 fillér. Összesen: 26 korona 80 fillér azaz huszonhat korona 80 fillér. (Folyt. köv.)

**Két jéházából való fiu pin-cér tanoncul teljes ellátással felvétetik egy nagy vidéki városba. Bővebb felvilágosítást ad a kiadóhivatal.**

1436—1916. rk.

### Hirdetmény.

Miután értesülésem szerint az ebadó befizetése nagyon gyéren történik, aminek törvényes folyamánya az ebutalajdonos elleni eljárás megindítása s az ebek lebukózásának elrendelése, ezért utolsó figyelmeztetésképen felhívom a város közönségét, illetve

az ebtartó gazdákat, hogy ebadójukat mielőbb fizessék be és az ezt igazoló bárcát váltsák ki, mert ellenkező esetben kénytelen leszek ellenük a szabályrendelet 31. §-ának f) pontja alapján a kihágási eljárást megindítani s ez után már az ebutalajdonosokat szigorubban büntetni. Megjegyzem, hogy azon ebutalajdonos, ki a megváltott bárcát nem viselteti, szintén kihágást követ el és a fenthivatkozott szakasz a) pontja alapján büntetetik.

Figyelmeztetem továbbá a közönséget, hogy a Plosszer-sétányon ebeket csakis pórázon szabad vezetni. A póráz nélkül kivitt ebek el fognak fogatni, tekintet nélkül arra, hogy van-e bárcájuk vagy sem.

Ezen rendelkezéscím szigorú ellenőrzésére rendőrelégénységemet és a gyepmestert felhívom azon utasítással, hogy a bárca nélkül talált ebeket fogják el és a kihágási eljárás megindíthatása céljából az ebutalajdonosokat nálam jelentsék fel.

Veszprém, 1916. április 11.

Dr. Török s. k.,  
rendőrkapitány.

## ! Fürdő !

### Veszprém, Hosszu-utca.

Van szerencsém a n. é. közönség nagybecsű pártolásába ajánlani a Hosszu-utcán lévő

### Hoffenreich-féle fürdőt,

amelyet a téli időnyre a higiénia követelményei szerint a legnagyobb kényelemmel rendeztem be.

Jó levegőjű meleg kabinok; zárt folyosó, hűtőző hely.

A fürdő egész nap nyitva.

A kádfürdőhöz kizárólag forrás viz használtatik!

Masszírozó és tyukszemvágó a vendégek rendelkezésére áll.

Szíves támogatást kér

**Kalmár Lajosné,**

mint hadbavonult férjem meghatalmazottja, fürdőbérlet.

1437—1916. rk.

### Hirdetmény.

A m. kir. miniszterium 1123/1916. M. E. számú rendelete alapján értesitem a város közönségét, hogy a tyuktojásnak a husvéti

ünnepek alkalmából szokásos festése vagy hasonló kikészítése, továbbá az ily festett vagy kikészített tyuktojásnak forgalombahozatala az ország egész területén tilos.

Aki jelen rendelkezést megszegi, amennyiben cselekménye súlyosabb büntető rendelkezés alá nem esik, kihágást követ el és két hónapig terjedhető etárassal és 600 koronáig terjedhető pénzbüntetéssel fogom büntetni.

Veszprém, 1916. április 12.

Dr. Török s. k.,  
rendőrkapitány.



Iskolaszerek, rajzszerk, papirok, minden e szakba vágó cikkek a legolesobb áron kaphatók

## PÓSA ENDRE

könyvkereskedésében

Veszprém, Rákóczy tér 3. sz.  
(Saját ház.) Telefon 93.

Minden iskolában használható tankönyvek raktáron vannak.

## KURTZ GYULA

VESZPRÉMBEN és PÁPÁN

Új és használt zongora, pianino, harmonium és cimbalom raktára.

Kölcsönzések, javítás- és hangolások helyben és vidéken is teljesítetnek.

Avult hangszerek újakért becsarítottak.

**Kalap átalakítás,** valamint bármely divat kivitelben megrendelő kívánása szerint teljesen új kalapokat készítünk.

Gyász-kalapok minden kivitelben.

Kalap osztályunkat egy elsőrendű budapesti kalapdiszítőnő vezeti.

**Winter-divatárúház.**